Tema: Estatistica TI-Nspire CX II-T

Tapico: Dados Univariados
Subtdpico: Medidas de Disperséo

AEs - Matematica CP - Madulo P2 pg. 17

import math
idades=[14,16,14,15,17,23]
idades.sort()
n=len (idades)
soma=0
for i in range(n):

soma=soma+idades[i]
media=soma/n
desvios=0
for i in range(n):

desvios = desvios + (idades[i]-media) **2
desvio padrao=math.sqrt(desvios/n)
amplitude=idades[n-1]-idades[0]
print ('Desvio padrao:', desvio padrao)
print ('Amplitude:', amplitude)

|.  Dada uma lista de idades com um nimero de elementos variavel, como determinar o desvio-padréo e a amplitude dos dados da lista?
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argumento (entre parénteses). Pode escrever-se sqrt() no teclado ou obter-se a partir
do menu. Ndo é uma funcdo que esteja nas opera¢cdes matematicas bdsicas, pelo que
é necessario importar o médulo math, logo no inicio do programa. Isso pode ser feito
escrevendo no teclado, se conhecer a sintaxe, ou no menu.
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Pode agora comegar a escrever a primeira parte do programa, analogamente ao que foi
feito para a situagao do inicio da pagina 27 das AEs, considerando estas primeiras
alteragoes.

Para continuar a escrita do programa, de modo a imprimir-se o desvio padrdo e a
amplitude, apds a execugao, vamos considerar as seguintes linhas de cédigo:

desvio =0 # inicializagdo da varidvel desvio, com 0, para acumular valores posteriores.
for i in range(n):
desvio = desvio + (idades[i]-media)**2 # acumula em desvio a soma dos quadrados

dos desvios em relacdo a média de cada
um dos elementos da lista

desvio_padrao = sqrt(desvio/(n-1)) # raiz quadrada da varidncia para a amostra

amplitude=idades[n-1]-idades[0] # ultimo dado da lista, subtraido do primeiro

print(“Desvio padrdo: ”,desvio_padrao)

print(“Amplitude: “;amplitude)

Nota: Para executar o programa pode utilizar-se uma instrugdo do menu ([menu][2](1]), mas

é claramente mais simples utilizar um atalho, uma combinacio de teclas ([en] + [R]).
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A *dados_2.py

from math import *

idades=[14,16,14,15,17 23]

idades.sort()

n=len(idades)

foriin range(n):
soma=soma-+idades(i]

média=somarn

@ dados_2.py
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soma=soma-tidades(i]
média=soma/n
# desvio—padrdo
desvios=0
foriin range(n):
desvios=desvios+(idades[i]-média)*2
desvio_padrao=sqri(desvios/(n—1))
# amplitude
amplitude=idades[n—1]-idades[0]
print("Desvio padrdo: ",desvio_padrao)
print("Amplitude: ",amplitude)
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>>>#Running dados_2.py

»>>>from dados_2 import *

Desvio padrdo: 2.391164991562634
Amplitude: 9
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Em Python ha diversas func¢des relacionadas com a estatistica e no que consta na tecnologia
TI-Nspire CX II-T também ha mais algumas. Uma delas, sum(), permite obter a soma dos
elementos de uma lista, prescindindo-se assim do ciclo de repeticao.

sum() pode ser escrita com o teclado ou acedida no menu

(menu](4] Planos integrados — [4] Listas — [€] sum()

Com ligeiras adaptagGes, como as que se percebe na figura ao lado, o programa pode ser um
pouco simplificado, devolvendo exatamente os mesmos resultados.
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from math import *
idades=[14,16,14,15,17,23]
idades.sort()

média=sum(idades)/len(idades)

# desvio—padrdo

desvios=0

foriin range(len(idades)):
desvios=desvios+(idades[i]-média)*2

desvio_padrao=sqri(desvios/(len(idades)-1))
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